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Tisztelt Dombrovskis alelnök úr! 

Tisztelt Schmit biztos úr! 

Nagy érdeklődéssel olvastuk az Európai Bizottság által 2023. január 25-én közzétett, "A szociális 

párbeszéd megerősítése az Európai Unióban: a tisztességes átmenet kezelésében rejlő lehetőségek 

teljes körű kiaknázása" című közleményt. Bár nagyra értékeljük, hogy a közlemény figyelembe veszi 

az Ön szolgálatai által 2022 folyamán szervezett számos meghallgatás és konzultáció során kifejezett 

aggályaink egy részét, nem javasol semmilyen megoldást az ágazati szociális párbeszéddel foglalkozó 

bizottságok jövőbeli megszervezésére és finanszírozására vonatkozóan. 

A közlemény nemcsak azt ismeri el, hogy a szociális párbeszéd az EU Bizottság számára prioritás, 

hanem azt is hangsúlyozza, hogy soha nem volt még ilyen kulcsfontosságú a tisztességes átmenetek 

és a válságkezelés kialakításában és megvalósításában. Ezért elvárjuk, hogy a Bizottság továbbra is 

támogassa logisztikai és pénzügyi szempontból az ágazati szociális párbeszéddel foglalkozó 

bizottságokat, és fokozza politikai támogatását. 

Komoly aggályaink vannak továbbá az ágazati szociális párbeszédbizottságok szervezésének 

alternatív megközelítéseivel kapcsolatban, nevezetesen a többéves "projektalapú" finanszírozás 

ötletével kapcsolatban, amely veszélyeztetheti a szociális partnerek autonómiáját és az értelmes 

eredmények létrehozására való képességüket. A finanszírozás biztonságának és kiszámíthatóságának 

hiánya szintén veszélyeztetheti egyes szociális biztonsági és ágazati párbeszédközpontok létét. 

Ennek fényében az alulírott uniós ágazati szociális partnerek ezzel a levéllel szeretnék megismételni 

az európai ágazati szociális párbeszéd jövőjével, és különösen a szociális párbeszéd bizottságok 

üléseinek módozataival kapcsolatos nézeteiket. 

Bár megértjük az Európai Bizottság jelenlegi pénzügyi korlátait, határozottan arra kérjük a 

Bizottságot, hogy olyan új javaslatokkal álljon elő, amelyek teljes mértékben tiszteletben tartják a 

szociális partnerek autonómiáját, és elkerülik az európai ágazati szociális párbeszéd súlyos 

leértékelődését. 



2/4 

Ez azt jelenti, hogy minden javaslatnak el kell kerülnie a projektalapú finanszírozást, mivel : 

 Ez különösen a legkisebb szervezetek számára hatalmas adminisztratív terhet jelent, és 

hosszú távon a szociális párbeszéd végét jelenti. A szociális párbeszédnek a tartalomra kell 

összpontosítania, nem pedig a szervezeti kérdésekre. 

 Rendkívül merev és bizonytalan keretet jelent (évente csak egy pályázati felhívás van, és 

legalább hat-hét hónapba telik, mire kiderül, hogy egy projektet jóváhagytak-e vagy sem), 

ami nem teszi lehetővé a szociális partnerek számára, hogy kezdeményezéseiket a gyorsan 

változó környezethez igazítsák, és hogy munkaprogramjukat hatékonyan tervezzék meg. 

 Ez azzal járhat, hogy a pénzeszközök elosztása a szociális párbeszéd várható eredménye 

alapján történik, ami a szociális partnerek autonómiájának csökkenéséhez vezet. 

Ezenkívül szeretnénk tudni, hogy a Bizottság által támogatott szakértői csoportok mindegyike 

ugyanilyen átszervezésnek lesz-e alávetve. Mint szociális partnerek, emlékeztetünk arra, hogy saját 

ágazatunk szakértőinek tekinthetők vagyunk. Ezért rendkívül nehezen értjük, ha ezekre a szakértői 

csoportokra differenciált bánásmódot alkalmaznának. 

Végezetül, a szociális párbeszéd felülvizsgálatáról folytatott informális konzultáció során a Bizottság 

több alkalommal is kijelentette, hogy továbbra is ő fogja viselni a felelősséget a tárgyalási ülések 

logisztikájáért és finanszírozásáért; szeretnénk, ha a Bizottság megerősítené ezt. 

Ha a szociális párbeszéd az Európai Bizottság politikai prioritása, akkor sürgősen biztosítani kell, hogy 

a szükséges pénzügyi és politikai támogatás az ágazati szociális partnerek rendelkezésére álljon 

anélkül, hogy növelnénk a rájuk nehezedő terheket. 

Üdvözlettel, 

For the European employers’ organisations  
 

 

 

 

 

 

 


